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Предвъзкресна радост в хамбурската енория 
“Св. Св. Кирил и Методий” – Архиерейско 
посещение на митрополит Антоний

В петата неделя на Великия пост посветена на Св. Мария Египетска, а тази 
година и на успението на архиепископ Св.Методий Славянобългарски, Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейският митрополит Антоний 
посети българската православна църковна община „Св. Св. Кирил и Методий“ 
в град Хамбург по покана на отец Яков Щурм и на църковното настоятелство. 
Дядо владика бе придружен от ставрофорен иконом Юлиан Ангелов – 
духовен надзорник, епархийски съветник на Западно- и Средноевропейска 
епархия и основател на църковната община в град Хамбург, както и от 
епархийския съветник Христо Беров.

Към празничните богослужения се присъедини и протойерей Иоанн Сухоняк 
от украинската православна църква към митрополит Онуфрий.

Специално за митрополитското посещение, по покана на отец Яков Щурм и 
църковното настоятелство, пристигна от Румъния псалтът Раду Габриел – 
дългогодишен учител по източно църковно пеене. Изпълнените 
проникновени песнопения на хористите от енорията и на мъжкия любителски 



хор „Пса̀ло“ предразположиха още повече участниците във вечернята да 
отворят сърцата си към Бога и да се молят всички заедно „с една уста, с едно 
сърце, в хармония с една мисъл“, както каза митрополит Антоний.

Официални гости по време на архиерейското посещение бяха монсеньор 
Вилм Зандерс, дългогодишен председател на приятелския кръг между 
католици и православни „Филоксения“, както и представители на различни 
български организации в Хамбург и северна Германия.

По време на вечернята в съботния ден бе отслужено последование на 
акатиста на Иверската Света Богородица, тъй като копие на Чудотворната 
икона, чийто оригинал се намира на Света Гора, бе специално подарено на 
енорията ни от епархийската църква в Берлин „Св. Цар Борис Покръстител“, 
за да остане в храма за вечни времена. „Чудни са Господните дела, а и 
волята Божия, когато Св. Богородица реши да посети своите верни чеда“ – с 
тези думи Негово Високопреосвещенство изрази радостта си от това, че 
Иверската Божия Майка ще закриля завинаги както онези, които прекрачват 
прага на храма в Хамбург, така и всички енориаши на Западно- и 
Средноевропейска епархия, а такава закрила ни е нужна „защото живеем в 
трудни времена, когато човешки съдби и животи са поставени на кръстопът, 
когато се разделят деца от родителите си, когато се водят войни в Близкия 
Изток и Украйна и ежедневни битки в душите ни между Доброто и Злото, 
опитвайки се да ни отдалечат от най-близкия ни – любящия ни Христос“, 
продължи в проповедта си владиката.

Безценният подарък от берлинската църква за хамбургската енория бе 
осъществен по идея и организация на епархийския съветник Христо Беров, 
както и енориаша от берлинската енория Слави Елчинов, които са имали 
възможността да се поклонят лично на оригиналната икона в Градината на 
Божията майка Света Гора. Христо Беров разказа и за пътя на този 
благодатен дар от Атон до Хамбург и как се е родила идеята копие на 
Иверската Света Богородица да бъде подарено именно на общината „Св. Св. 
Кирил и Методий“ в Хамбург, с която го свързва дългогодишно и сърдечно 
приятелство в Христос: „Пътят ни до Иверската обител и с това и до 
Иверската Света Богородица бе съпътстван от низ на пръв поглед 
случайности, като една от тях бе самото достигане до Светата обител 
благодарение на монасите, които обитават самия манастир“. Според 
преданието Иверската Света Богородица е пазителка на Градината на 
Божията майка и ако тя се загуби, тогава и Света Гора ще се загуби, което 
именно обяснява и защо чудотворната икона се охранява денонощно от 



монасите и поклонението пред нея в тяхно отсъствие е невъзможно – разказа 
Христо Беров.

На следващия ден в проповедта си след Светата литургия митрополит 
Антоний припомни още веднъж подвизите на преподобна Мария Египетска в 
пустинята – „ангела в плът“, която от човек, загубил Бога в огнени страсти, 
се превърнала в ангел на земята. Архиереят призова присъстващите да 
следват този пример на покаяние, даден ни от Св. Мария Египетска, която се 
отрича от греха и се изповядва на на стареца Зосим, „защото който се покае 
осъзнае и дълбоко в сърцето си и стъпи здраво и непоколебимо на верния 
път, който е Христос, той ще бъде увенчан от обещания ни от Създателя 
венец на славата“.

В неделната си проповед владиката спомена и делото на Светите братя 
Кирил и Методий, чието успение чествахме същата неделя, благодарение на 
които славянските народи са получили благодатта да разбират Свещеното 
писание на собствен роден език като така славянските първоучители са 
създали една „благодатна почва дала досега много семена и плодове“. 
Накрая на своята проповед владиката още веднъж подчерта радостта си, че 
вече и Божията майка Иверска, която е извършила много чудеса и по 
неведоми за нас пътища, е стигнала до Атон и пази Света гора, ще закриля 
хамбургската енория и цялата Западно- и средноевропейска епархия и 
призова към повече любов между хората, която, ако я има, не позволява 
човешкото страдание да бъде безпричастно загърбено и превръща болката в 
радост и пожела на хамбургските енориаши все така храмът им да бъде 
средище на братски срещи в Христа и да събира представители на различни 
християнски общности.

Енорийският свещеник Яков Щурм благодари със синовна обич на 
митрополит Антоний за неимоверната духовна подкрепа, който по примера 
на Св. Методий и апостолите обикаля цяла Европа, за да насърчава чедата си 
в живота в Христа.
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